

tarescom in zunanjim ministrom Antonescom. Sprejel ga je v avdijenco kralj Karol in mu je priredil na čast večerjo. Cilj obiska je bil: zunanji minister Poljske je hotel dobiti od romunske vlade trajna zagotovila, da se Romunija ne bo vezala s sovjetsko Rusijo.

Iz okolice Hitlerja. Hitlerjev 48letni rojstni dan je slavila 20. aprila vsa Nemčija z velikimi paradami in prireditvami. Nemški vojski je izročil Hitler ob tej priliki 90 novih zastav. — Avstrijski notrajni minister Horstenau je bil v Berlinu sprejet od Hitlerja in se je z njim razgovarjal eno uro. Ko se je odpeljal minister iz Berlina 21. IV., je izjavil pred odhodom na kolodvoru nemškimi časniki, da je navdušen nad vsem, kar je videl v Nemčiji, posebno pa v nemški armadi. Prepričan je, da med Nemčijo in Avstrijo ni sedaj več nobenih nepremostljivih težav.

Pogodba med prednjeazijskimi državami. V prestolici Perzije v Teheranu se bodo v kratkem sestali zunanji ministri prednjeazijskih držav: Turčije, Perzije, Afganistana in Iraka ter bodo podpisali sporazum o naslednjih točkah: varstvo sedanjih mej, izročitev političnih zločincev, ureditev zračnih in cestnih zvez ter o skupnem nastopu, če bi kdo ogrožal meje zgoraj omenjenih držav.

Angleške finančne težkoče. Novi davki, katere je razgrnil angleški finančni minister Neville Chamberlain v spodnji zbornici z novim državnim proračunom, so zadeli na nepričakovan odpor. Opozicijska delavska stranka je odobrila davčne poviške, ker gre za izpopolnitev angleške vojske, mornarice in letalstva. Konservativna stranka, koje eden od voditeljev je finančni minister in kateri pripada angleška težka industrija, se je postavila proti davčnemu zvišanju. Zastopniki težke industrije so izjavili, da požre ogromna davčna obremenitev ves čisti dobiček. Če bo prišlo do tolikega povišanja davkov, bo morala težka industrija obustaviti obrate. K dosežanju povišanja davkov za 20—33% hočejo poleg številnih drugih socialnih dajatev industrijalcem usiliti 25%ni davek na čisti dobiček. Če bo prišlo do tega davka, bi industrija delala zastoj. Konservativci so zagrozili finančnemu ministru, da ga ne bodo postavili za voditelja stranke, ko bo podal po kronanju kralja Jurja VI. ostavko predsednik vlade Baldwin. — Poleg omenjenega davčnega povišanja bodo na predlog ministrskega predsednika Baldwin zvišali plače poslancem tako, da bodo znašale 600 funtov letno, to je 150 tisoč Din.

Papirnato nadzorstvo velesil nad vojskujočo se Španijo. Zadnjič smo beležili kratko vest, da so pričele velesile z nadziranjem dovoza v Španijo na suhem in na morju. Kontrola je komaj dober teden v veljavi in se je že pokazalo, kako zleđa na morju. Ladje velesil sicer nadzirajo parnike, ki so namenjeni v španska pristanišča, nimajo pa pravice jih zapleniti ali zabraniti prevoz vojnega materijala. Nad španskim Marokom, ki je glavno oporišče Francovega nacionalnega gibanja, se kontrola sploh ne izvaja in ima tamkaj general Franco čisto proste roke za dovoz vsega, kar rabi na raznih frontah v Španiji. Pomorsko nadzorstvo je le

na papirju in je sedaj samo vprašanje: Kedo bo plačal stroške laži-kontrole?

Iz sovjetske Rusije. V Rusiji preganja Stalin na vso moč pristaše zaprtega bivšega organizatorja čeke in poštnega ministra žida Jagode. Odkrili so novo zarotniško stranko, kateri pravijo »jagodisti«. Jagoda je na svojem visokem položaju razpredel zaroto proti Stalinu in njegovim najožjim prijateljem. Jagodove zaupnike, ki so bili sami židje in načelniki raznih oddelkov tajne policije ali čeke, sedaj zapirajo na vseh koncih in krajih z obdolžitvijo, da so nastavili v Stalinovi loži v gledališču močan pekleni stroj, ki bi bil ugonobil Stalina in vso njegovo spremstvo, da ga niso v zadnjem hipu odkrili. — Katarina Auerbach, ki je živela do aretacije skupno z Jagodo, in je bila državna tožilka pri ljudskem sodišču, je pred prostovoljnim zastrupljenjem poslala svojemu bratu pismo, v katerem pravi: »Vzamem si življenje samo za to,

da mi ne bo treba gledati, kako se bo vse, pri čemur sem sama sodelovala, podrl v morju krvi in blata, da mi ne bo treba biti priča konca sovjetskega režima, ki ga je izpodkopal Stalin sam.« — Sovjetska vlada je dala nalog, da se najstarejši ruski samostan, ki stoji pri Kijevu in je bil ustanovljen leta 1070, poruši. — Sovjeti so prepovedali ruskim pravoslavnim škofom in prelatom, da se zberejo in izvolijo naslednika umrlega metropolita Krutizika, ki je bil začasni poglavar pravoslavne cerkve v Rusiji. Sovjetska vlada hoče smrt škofa Krutizikija izkoristiti, da pusti rusko pravoslavno cerkev brez poglavarja.

Kako bo štedila Japonska za vojno industrijo. Vse japonske vladne stavbe bodo do leta 1939 gradili zgolj iz lesa, da bodo prihranili železo, ki ga zmeraj več potrebuje vojna industrija. Leta 1939 pa bo japonska proizvodnja železa tolika, da bodo lahko odpravili te omejitve.

Volitve v Kmetijske zbornice 27. junija.

Volitve v kmet. zbornico za dravsko bavinovino je razpisal kmet. minister s soglasjem predsednika vlade 27. junija.

Kdo je lahko in kdo ne sme biti izvoljen.

Za svetovalca kmetijske zbornice je lahko izvoljen državljan kraljevine Jugoslavije, kateremu je kmetijstvo ali gozdarstvo glavni poklic in ki najmanj zadnja tri leta prebiva na področju zbornice. Star mora biti vsaj 25 let in znati mora govoriti, brati in pisati državni jezik. Biti ne sme aktivni državni ne samoupravni uradnik ali nameščenelec. Ne sme biti aktiven ali vpokojen nameščenelec kakšne kmetijske zbornice in ne član kake druge zbornice. Obsojen ne sme biti na ječo ali na strogi zapor daljši od leta dni. Ne sme biti obsojen na izgubo častnih pravic in ne sme biti pod varuštvom.

Prenos volilne pravice.

Član zbornice lahko svojo aktivno in pasivno volilno pravico prenese na potomca, ki dela na roditeljskem posestvu in izpolnjuje pogoje za izvolitev za zborniškega svetovalca. Prenos te pravice se izvrši z overovljeno pismeno izjavo.

Srezi in občine.

Za vsak srez se voli po en svetovalec in po en namestnik, voli ju pa volilno telo 50 oseb.

Mestne občine spadajo v tisti volilni srez, v čigar področju so.

Občinski odbor (mestni svet) voli iz vrst članov občine toliko volilcev, kolikor jih pride na tisto občino sorazmerno z njenim katastrskim čistim dohodkom, v primeri s celotnim katastrskim čistim do-

hodkom vsega sreza, všteti tudi mestne občine, ki so v mejah tega sreza.

Kje se voli in volilni odbor.

Volitev zborniškega svetovalca in njegovega namestnika se vrši na sedežu sreza, v poslopju, ki ga določi župan sedeža sreza. Volilni odbor tvorijo starešina sreskega sodišča, pristojnega za kraj volitev, ali pa sodnik, ki ga določi starešina tega sodišča, kot predsednik, člani so pa sreski kmetijski referent, a če tega ni, sreski referent s fakultetno izobrazbo, ki ga določi sreski načelnik, in dva občana, ki ju določi predsednik po številu pravnih glasovalcev največje kmečke občine v srezu.

Kako se vrše volitve?

Volitve se vrše tajno z listki; na njih mora volilec napisati krstno in rodbinsko ime kandidata za svetovalca in njegovega namestnika ter kraj njunega stalnega bivanja. Pred izročitvijo glasovnice je volilec dolžan pokazati predsedniku volilnega odbora potrdilo občine (mesta), da je res volilec.

VAŽNO IN NUJNO!

Cirilova tiskarna je izdala zakon o kmetijskih zbornicah. Knjižica stane 5 D, za naročnike »Slovenskega gospodarja« 2.50 Din. Kakor hitro boste prečitali današnjo številko »Slovenskega gospodarja«, takoj pošite dopisnico na Tiskarno sv. Cirila, da Vam pošlje omenjeno knjižnico, iz katere boste zvedeli vse podrobnosti glede volitev v kmetijske zbornice.



Mussolini za sv. pismo. Nemški fašizem (narodni socializem) meče sv. pismo iz nemških šol, italijanski fašizem pa ga v šole uvaja. Mussolini je namreč poslal vsem direktorjem in upraviteljem šol naredbo, s katero predpisuje uporabo sv. pisma nove zaveze za šolsko vzgojo in čiš-

tanje sv. pisma v šolskem pouku. V naredbi stoji med drugim tudi to: »Vsi ravnatelji, profesorji in učitelji naj čitajo sv. pismo, naj s to božansko knjigo seznanijo otroke ter naj jo njim raztolmačijo! Naj se trudijo, da se bodo otroci najlepša mesta iz te knjige naučili na pamet! Ta knjiga naj ne manjka v nobeni knjižnici, ker ostaje vsa stoletja nova! To je največja in najpotrebnejša knjiga, ker je božanska! Narodna vlada hoče s tem postaviti mladino in po mladini dušo italijan-

skega naroda na pravo pot, na kateri bo domovina dosegla svojo vzvišeno in resnično veličino.

Zakaj je postal katoličan? Lansko leto je umrl slavn angleški pisatelj Chesterton, sloveč kot pesnik, pisatelj, filozof, politik in govornik. Rojen je bil l. 1874. Ko je bil star 48 let, je stopil v katoliško cerkev. Rojen je bil v protestantski cerkvi, od katere se je ločil leta 1922, ko je postal katoličan. Nedavno je katoliški londonski list »The Tablet« objavil dnevnik pokojnega pisatelja. V njem opisuje Chesterton razloge, ki so ga pripeljali v katoliško cerkev. »Vprašali so me«, tako piše, »zakaj sem postal katoličan, in odgovoril sem jim: Da se rešim svojih grehov. Ni nobene druge vere, ki bi toliko poudarjala svojo božansko oblast, da more odpustiti grehe. S cerkveno logiko se utrjuje ta čudoviti nauk: greh, ki se ga človek iskreno kesa in spove, je odstranjen s sveta in človek more začeti novo življenje, kakor da bi ne bil nič grešil. Katoličan, ko pride od spovedi, se zopet vrne v polnem pomenu besede v svetlo jutro svojega detinstva, ker on trdno veruje, da je Bog v ozkem in temnem prostoru spovednice obnovil v njem svojo sliko in podobo. Prošlosti se ne boji, pa naj so mu tudi že osiveli lasje. Preroben

je in kakor da bi šele začel živeti, kakor da ima samo 5 minut življenja.«

Protižidovsko razpoloženje v Franciji vedno bolj narašča, odkar je ljudska fronta pod Blumovim načelstvom na vladi. Židje v Franciji tvorijo komaj 2% vsega prebivalstva, visoka državno-upravna mesta pa se nahajajo z 52% v rokah židovskih uradnikov, ki so zadnji čas prišli do teh svojih položajev. Prvi žid, ki ga je volilna sreča postavila na čelo vlade (Blum), jih je spravil na ta mesta brez pomisleka in strahu. Tudi s stališča demokracije ni to opravičljivo. Židje imajo v parlamentu 13 poslancev in 5 senatorjev, torej manj ko 2%. Kako torej pridejo do visokega števila, s katerim so zastopani v visokem uradništvu? To je storila volja Bluma in njegovih tovarišev v vladi. Francosko ljudstvo, zlasti francosko razumništvo, tega ne odobruje, ker je židovstvo kakor v vsakem, tako tudi v francoskem narodu tuj element. Kako se ta element udejstvuje v državni politiki, ako pride do oblasti, dokazuje Rusija, kjer so glavni pokretniki revolucije in komunizma bili čistokrvni židje. Znano je tudi, kaj zastopnik boljševiske Rusije Mozes Rosenberg dela v španski Kataloniji in da bi brez njega že bila davno končana državljanska vojna v Španiji.



2 in pol metra globoko jamo in se je luč do poškodovala na glavi. Andrašičevo so prepeljali v bolnico, kjer je umrla.

Ponesrečenca oddana v celjsko bolnico, Ludvik Gorišek, 29letni zidarski delavec iz Globoče pri Vojniku, se je močno vsekal s sekuro v desno nogo. — Francu Selič, 35letnemu posestnikovemu sinu iz R. Toplic, je slamoreznica odrezala prsta desne roke.

Podlegel poškodbi. Hlapec Alojz Kranjc je cepal pri svojem gospodarju Francu Rančigaju na Gomilskem 24. III. drva. Pri tem opravilu si je odsekal palec na desni roki. Prepeljali so ga v celjsko bolnico, kjer je podlegel te dni zastrupljenju krvi.

Železniška zatvornica ubila otroka. Na železniškem prelazu med Ljubljano in Št. Vidom se je pripetila redka nesreča, ki je zahtevala življenje dva in polletnega otroka. Cirilka Tomčeva, hčerka železničarja iz Št. Vida, se je igrala ob železnici in starši so bili zaposleni na polju. Pri spuščanju železniške zatvornice je zašel otrok pod utež zapornice tako, da mu je ta zlomil tilnik in je obležal pri priči mrtev.

Neznanega utopljenca so potegnili b Save pri Kresnicah v bližini Litije. Truplo je bilo dalje časa v vodi. V utopljenca so spoznali brzojavnega delavca pri direkciji pošte in telegrafa Vinka Klavdarja in tudi ugotovili, kako je prišlo do nesreče. Klavdarja so pogrešali že od jeseni. Doma je bil v Kresnicah in se je hotel s čolnom prepeljati preko Save, ki je bila tedaj močno narasla. Ker je bil čoln majhen, se je prekucnil in je Klavdar padel v Savo ter utonil, ker je bil nevesel plavanja. Vodni tok ga je zanesel do vrbovja, kjer so ga našli. Spoznali so ga edino po obleki, kajti obraz je bil popolnoma izkažen.

Razne požarne nesreče. Na Klopcah pri Slov. Bistrici je pogorela 30.000 Din vredna domačija posestnici Mariji Drozg. — V tvornici lesnih izdelkov v Vrhovdolu pri Limbušu, ki je last Mirka Goriškega, so zanetile iskre iz dimnika zalogo lesa na podstrešju. Delavci so v zadnjem trenutku omejili ogenj, ki je povzročil 3000 Din škode.

Razne novice.

»Domovina« objavlja takšne povesti, da se ni mogoče ubraniti vtisu, kakor da bi jim bil namen spremeniti Slovenijo v domovino brezvestnih zločincev. V teh povestih nastopajo osebe tako zločinske npravi s tako satansko-hudobnimi sredstvi, da jim doslej — hvala Bogu — v naši



Osebnosti.

80LETNICA ZASLUŽNEGA GOSPODARJA.

Iz Pušencev pri Ormožu smo prejeli:

Dne 29. aprila obhaja tukajšnji kmet Filip Trstenjak v ožjem krogu svojcev svojo 80letnico. Izhajajoč iz narodno-zavedne slovenske in strogo krščanske družine, v kateri so že v 70ih in 80ih letih minulega stoletja čitali Mohorjeve knjige, celovski »Kres«, »Ljubljanski zvon« in »Slovenskega gospodarja«, se je v mlajših letih udeleževal v občinskem zastopstvu domače občine. V širše javno življenje ni posegel, zato pa je tembolj skrbel za svojo kmetijo in za svoje otroke. Porochen z Alojzijo, rojeno Rizman, od Sv. Miklavža pri Ormožu, ki je v daljnem sorodstvu z našim prevzvišenem knezoškofom mil. g. dr. Ivanom Tomažičem, je s skrbnim in neumornim delom utrdil domačijo, da je lahko izštudiral svojega sina Lojzeta, ki zavzema sedaj položaj načelnika mestne policije v Mariboru, med tem ko je poslal drugega na kmetijsko šolo v Sv. Jurju ob južni žel., da ga je tako praktično usposobil za bodočega gospodarja lastne kmetije. Žal, mu ta ni izpolnil pričakovanih nad, ker se je vrnil iz svetovne vojne kot težki invalid s pohabljenim roko.

Pri svojih 80 letih je naš jubilar še vedno trdnega zdravja, da lahko opravlja vse gospodarske posle, zrven pa se še živo zanima za vse dnevne dogodke domače in tuje politike. Je naš vrl in zvest somišljenik že od nekdanj ter z veseljem prebira še danes knjige in dnevno časopisje, med katerim sta mu najljubša naš »Slovenski gospodar« in »Slovenec«. Živi

v krogu svojcev na domu, ki ga ljubi s pristno kmetsko ljubeznijo do rodne grude, spoštovan in ljubljen od svojih ter od vseh, ki poznajo njegov kremenit slovenski značaj in dobro krščansko srce.

Ko čestitamo našemu Filipu k njegovi 80letnici, mu želimo tudi mi, da bi v miru in zadovoljstvu užival večer svojega življenja do najskrajnejših mej človeškega življenja.

Nesreče.

Usodepoln padec. V Melju v Mariboru je pregledovala hišna posestnica Roza Andrašič na novo izkopano greznico. Nankrat je zgubila ravnotežje, padla je v



Obhajilne podobe!

Naj bo še tako huda kriza, na najlepši dan svojega življenja naj ima vsak človek trajen spomin! Zato priporočamo gg. duhovnikom, šolam in tudi staršem, da preskrbijo otrokom spominsko podobo na 1. sv. obhajilo. Posrečilo se nam je dobiti zelo lepe in cenene slike:

Male podobe 100 komadov Din 12.—

Velikost 19×14 cm po Din 1.—

Velikost 20.5×14 cm po Din 1.50.

Velikost 22×14.5 cm po Din 1.75.

Velikost 28×18 cm po Din 2.—

Velikost 27×17.5 cm po Din 2.25.

Velikost 28×19 cm po Din 2.50 in Din 3.—

Velikost 39×25 cm po Din 3.— in Din 5.—

Vse slike so umetniške, lepo in okusno barvane, imajo slovenski napis.

Naročila sprejema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in v Ptuj.

